

“四个坚持”打造高素质专业化年轻干部队伍

——铁东区多措并举激发年轻干部干事创业活力记事

本报通讯员 郭冲

铁东区高度重视年轻干部的培养选拔工作,通过构筑“蓄水池”、搭建“成才梯”、筑牢“防火墙”、树立“风向标”四步棋,着力打造年轻干部的全链条培养体系,建设高素质优秀年轻干部队伍,为铁东区各项事业高质量发展提供坚强的人才保证。

坚持源头储备,构筑有序流动“蓄水池”

注重动态储备,着眼近期需求和长远战略需要,制定了《铁东区年轻干部选育“五百”工程实施方案》,分层分类掌握储备,建立优秀年轻干部“五库”,实施优秀年轻干部培养计划,建立动态管理机制,抓好优秀年轻干部的培养管

理工作,打造对党忠诚、堪当重任、作风优良、充满活力的高素质专业化优秀年轻干部队伍。结合公务员招录、事业单位人才引进等渠道,发现识别优秀年轻干部,逐步优化年轻干部队伍结构,近三年,共招录公务员68人,引进硕博人

才86人,进一步充盈全区年轻干部“存量”。同时,注重从重大工作任务、基层一线中发现优秀年轻干部,及时将政治素质好、发展潜力大的干部纳入优秀年轻干部“五库”,目前,共掌握优秀年轻干部525名。

坚持精心育人,搭建历练培养“成才梯”

推进年轻干部队伍建设,必须把提升政治能力放在首位,不断增强年轻干部坚定不移听党话、跟党走的行动自觉。铁东区高度重视素质培养,实施“年轻干部理想信念宗旨教育计划”,先后开展了党的二十大

精神、铁东区党建大讲堂等专题培训,引导督促年轻干部加强理论学习、厚实理论功底,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步提升了年轻干部的党性作风和思想意识。

推动年轻干部队伍建设,要强化理论武装,加强思想淬炼,也要强化专业技能,练就过硬本领。铁东区积极举办水旱灾害风险管理、河长制等业务能力培训班,不断改善年轻干部知识结构,提升专业能力。强化实践

锻炼,实施多岗位历练培养计划,累计选派8名年轻干部到省、市直部门挂职锻炼,跟班学习,进一步提高了年轻干部应对复杂局面、处理突发事

件、推动经济发展的本领能力,抽调120余名优秀年轻干部参与巡察、疫情防控、信访维稳等中心工作,使干部在多岗位实践中开阔眼界、增长才

干,在脚踏实地、努力拼搏中锤炼出堪当大任的真本领。为区委正确选人用人,不断输送领导干部新鲜血液提供坚实的组织保障。

坚持严管厚爱,筑牢健康成长“防火墙”

突出从严管理,严格落实日常监督管理的各项制度,对年轻干部平时出现的苗头性、倾向性问题早提醒、早纠正,防止小毛病演变成大问题,近三年,对年轻干部询问1人,提醒谈话5人,引导

年轻干部树牢纪律意识、规矩意识,进一步强化组织观念,严守组织纪律。坚持政治上关心、精神上激励、生活上关怀,通过年度考核、任前考察、日常了解等方式,对年轻干部进行了“全扫描”和

“大摸底”,及时掌握年轻干部思想动态、精神状态、工作成绩,定期开展综合分析,帮助解决实际困难,真正做到为干部“思想上解惑、精神上解渴、心理上解压”。

坚持任人唯贤,树牢选拔任用“风向标”

完善选人用人机制,把政治坚定、业务精湛、作风过硬、人岗相适的年轻干部,选出来、用起来,让优秀年轻干部脱颖而出,形成良好的用人导向。坚持事业为上,注重以事择人,树立“优绩优先、人岗相适”的用人导向,破除论资排辈、

平衡照顾、求全责备等观念,把年轻干部选配工作融入日常,不拘一格使用年轻干部。在坚持标准、严格程序的前提下,坚持“成熟一批、使用一批”,对于综合素质好、发展潜力大、群众公认度高的年轻干部,加大适时提拔使用力度,对经过长

期考验、基层经验丰富、各方面比较成熟的优秀年轻干部,及时大胆放到重要和关键岗位使用。近两年,共提拔重用35岁以下优秀年轻干部34名,其中,使用到乡科级正职岗位5名,进一步激发了年轻干部干事创业的激情和活力。

强化监管责任 规范行业秩序

铁东区对再生资源回收行业进行规范整治

本报讯(通讯员 熊鹰)为认真落实国家卫生城市常态化管理工作,近日,铁东区召开再生资源回收行业规范整治专题会议。会议对当日晨检和市里关于进一步规范再生资源回收单位经营秩序进行了梳理、分解,并提出具体要求。

会议强调,联合检查组对辖区内再生资源回收经营单位开展集中整治,重点整治无照经营、异地经营情况,对没有建立安全隐患台账、特种作业人员没有持证上岗、影响市容环境卫生、存在从事污染环境的废品存储等问题,要严格执行有关整治标准和要求,依法依规严肃处理。通过集中整治,将强化全区再生资源回收行业管理,规范再生资源回收行业秩序。

会议要求,各乡街镇,各职能部门要认真落实国家卫生城市常态化管理工作,要聚焦环境卫生整治、市容秩序管理、城市伤痕修复等重点领域,特别是要进一步规范再生资源回收单位经营秩序,强化安全监管责任,整治违法违规经营行为。由铁东区商务局牵头综合协调,组成联合检查组,做好自查

自纠,各成员单位要压实责任、主动担当,通力合作,要按照“取缔一批、整顿一批、规范一批”的原则,依法依规做好专项整治工作。

破解技术难题 确保增产增收

铁东区举办梅花鹿饲养管理与疾病防治技术培训班

本报讯(通讯员 熊鹰)为提升铁东区梅花鹿养殖户(户)饲养管理技术,加强梅花鹿饲养管理,提高梅花鹿养殖效益,近日,省畜牧兽医学学会联合铁东区农业农村局举办了“梅花鹿饲养管理与疾病防治技术培训班”。

养殖中遇到的问题与参训人员进行了现场互动交流,并对养殖户提出的问题做了解答,培训工作取得了预期效果。

培训会上,分别就梅花鹿饲养管理和常见病用药进行了讲解,通过通俗易懂语言和典型案例,讲解了梅花鹿养殖技术要领和防疫知识。同时,就

通过此次开展梅花鹿饲养管理与疾病防治技术培训,进一步提高铁东区梅花鹿养殖户的养殖水平,破解梅花鹿养殖管理技术难题,确保梅花鹿养殖达到增产、增效、增收的良好效果。

护苗健康 助苗成长

铁东区石岭镇开展“扫黄打非·护苗”专项行动

本报讯(通讯员 闫秀平)为进一步深化“扫黄打非·护苗”行动,促进未成年人身心健康,近日,铁东区石岭镇司法所、关工委在镇中心校开展了“扫黄打非·护苗2023”专项行动。

校园”宣传行动,为未成年学生营造健康成长环境。

现场向学生们赠送“爱四平,爱家乡,三字经”和“民法典”书籍100册,同时进行了“扫黄打非”主题宣讲,凝聚合力开展“扫黄打非”护苗专项行动

石岭镇将继续开展“护苗”系列宣传活动,进一步推动护苗工作开展,提高学生对有害读物和不良媒体的分辨能力,坚定学生拒绝有害读物和不良媒体诱惑的决心,用心、用情、用爱做到“护苗健康、助苗成长”,为未成年人健康成长保驾护航。

为健康阅读 筑起一道“防护林”

铁东区教育局开展“扫黄打非·绿书签”宣教活动

本报讯(通讯员 高欣)为进一步保护未成年人身心健康,培养学生绿色阅读习惯,提升学生安全上网意识,近日,铁东区教育局组织各中小学校开展“护苗·绿书签”宣传教育活动。

各校还以绘画形式,扎实开展“护苗·绿书签”行动主题宣传,倡导“绿色阅读,文明上网”、宣传“绿书签”的意义,净化精神家园,为健康阅读筑起一道“防护林”。

活动首先在各校开展了“护苗·绿书签”主题班会。主要围绕保护未成年人文化权益、净化网上网下文化环境、提升青少年网络素养、养成良好阅读习惯、树立知识产权保护理念等主题,积极引导绿色阅读、文明上网。第十二中学还把家长也请进课堂,和孩子们一起进行此次活动

绿书签的寓意为“有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境”,通过本次系列活动的有序开展,提高了学生、教师抵制“黄”“非”的意识和能力,引导学生们培养良好的读书习惯,让青少年与优秀文化相伴健康成长,构筑起青少年健康成长的“防护林”。



近日,铁东区叶赫满族镇党员干部深入各村,对结对帮扶的贫困户进行大走访,现场查看贫困户的日常生活保障情况,增强了群众的获得感和幸福感。 本报通讯员 薄茜文 摄



近日,铁东区政协机关干部和部分委员到叶赫满族镇开展义务植树活动,共栽植红松苗木500余株。大家纷纷表示,今后将引领带动身边的人,助力生态文明及乡村振兴建设。 本报通讯员 于海洋 摄



日前,为提高广大居民对著作权法的了解和认识,铁东区妇联深入曙光社区,开展著作权法进社区的宣传活动,让更多的群众了解相关知识,从而有效保护自己的著作权。 本报通讯员 薄茜文 摄

全民参与 全域治理

铁东区城乡持续推进环境卫生整治工作

本报讯(通讯员 高铁璞)为巩固辖区环境整治成果,坚决防止问题反弹,近日,铁东区城乡局全局谋划、多点发力,深入摸底排查,加强监督检查,达到根治问题、遏制增量的效果,全力推进环境卫生整治工作。

辖区单位、村民群众齐上阵,清理垃圾110多吨,重点对老303线与102线南段、周边各屯的散落垃圾杂草等环境整治的“难点痛点”攻坚发力,全面有效进行了整治,提升了群众参与整治的积极性。

各各村划分责任区,明确任务,各村、

聚焦治理难点,从解决群众反映最强烈、环境脏乱差做起,坚持强化政府主导作用,调动群众和志

愿者的力量,形成全社会共同参与推动的大格局。同时,积极向广大群众宣传环境卫生整治工作的重大意义,树牢群众整治环境卫生“主人翁”意识,形成“人人共享成果、人人参与整治”的良好格局,共同携手打造干净、整洁、舒适的生活环境,不断提高辖区群众的满意度

和幸福。 城乡还将积极组织广大党员群众、村屯长、志愿者投身到环境卫生综合整治行动中,引导群众积极参与到环境整治中来,切实巩固提升环境整治成效,形成全民重视、全民参与、全域治理、全域生态的良好局面。